Тест 4.
1. Автор норманнской теории:

а) митрополит Илларион;  б) Байер;   в) М. Ломоносов;   г) К. Маркс.

2. К истории Киевской Руси относятся два понятия:

      а) «уроки»;     б) баскак;     в) половцы;      г) дворяне.

3. Отметьте строку, в которой указаны только даты побед русских войск:

а) 1223, 1238, 1242, 1700;     б) 1240; 1380; 1552; 1556;

в) 1237, 1382, 1709,1721;       г) 1223; 1237; 1240; 1242.

4. В результате восстания 1136 г. боярство смогло победить князя в борьбе за власть в:

а) Твери, б) Москве, в) Казани, г) Новгороде.
5. Найдите соответствие между именем исторического деятеля и события:

а) Ахмат,     б) Батый,       в) Мамай

1) Ордынский Хан, проигравший Куликовскую битву,

2) Организатор похода на Русь,           3) Организатор стояния на Угре.
а) – 3)

б) - 2)

в) – 1 

6. Система кормления на Руси –

а) налог, собираемый с населения на  содержание военного ополчения;

б) содержание должностных лиц за счёт населения;

      в) ритуал, соблюдаемый высшими должностными лицами на приёмах иностранных послов;

      г) сбор податей князем с подвластных ему территорий.

7. Две причины Смуты:

а) прекращение династии Рюриковичей, б) церковная реформа,

в) усиление крепостного права, г)    поражение в русско-турецкой войне.
8. Раскол РПЦ произошел при патриархе:

а) Сергии, б) Иове, в) Никоне, г) Гермогене.

9. Два мероприятия Петра I, направленных на европеизацию:

а) введение патриаршества,               б) введение подушной подати, 

в) созыв Земского собора,                  г) учреждение коллегий.
      10. Дворяне, согласно указу Петра I, без свидетельства об окончании школы не  могли:

                а) участвовать в ассамблеях;    б) поступать на военную службу;

                в) покупать недвижимость;       г) жениться.
11. Отметьте ошибочное утверждение. Сенат при Петре I: 
а) назначался царём; б) стал высшим исполнительным и судебным органом;

в) возглавлялся генерал-прокурором; г) стал высшим законодательным органом.
12. Секуляризация – это:

а) превращение церковной собственности в государственную, 

б) национализация частной собственности, в) конфискация помещичьих земель, 

г) передача государственной собственности частным лицам.

      13. Соотнесите дату: 1) 1818; 2) 1837 – 1841; 3) 1842; 4) 1861

и соответствующий ей этап решения крестьянского вопроса в России в XIX в.:

а) закон оправе крестьян основывать фабрики и заводы;

б) отмена крепостного права;   в) указ об обязанных крестьянах: 

Варианты ответов:

а) 1 – А; 3 – В; 4 – Б;   б) 1 – В; 2 – А; 3 – Б;   в) 1 ​– Б; 2 – В; 3 – А.

14.  Промышленный переворот, в отличие от Запада, начался в условиях:

а) широкого внутреннего и внешнего рынка сбыта продукции,       
б) наличия рынка вольнонаемного труда,       в) крепостного права,
г) ограбления колоний для инвестирования в промышленность.
15. Основное положение теории официальной народности:

а) триада российских ценностей – «православие, самодержавие, народность», 

б) переход к социализму, опираясь на крестьянскую общину, минуя капитализм,

      в) главная движущая сила революции – пролетариат.
      16. Ошибочным является утверждение, что судебная реформа 1864 г.:

а) ввела окружные, мировые общесословные суды;

б) судебные заседания велись при участии прокурора и адвоката;

в) вердикт выносили присяжные заседатели;

г) для всех, включая крестьян, отменялись телесные наказания

      17. Манифест 19 февраля 1861 года предоставил крепостным крестьянам личную      свободу:

а) бесплатно;    б) за деньги, которые платили государству;
в) за деньги, которые платили владельцу;

г) бесплатно получили личную свободу только монастырские крестьяне.

18. К концу XIX века Россия по производству основных видов промышленной   продукции:
а) вышла на первое место в мире;    б) уступала только США и Германии; 

в) уступала только США, Германии и Англии;

г) с большим отрывом шла после США, Германии, Англии и Франции.
       19. Внешняя политика России в конце ХIХ в. была направлена  на:

а) сближение с Германией против Франции;

       б) сближение с Францией против Германии;

в) вступление в Тройственный союз;    г)  разрыв союза  между Англией и Францией

20. Одно из направлений аграрной реформы Столыпина:

а) переселение крестьян за Урал,     б) насильственная коллективизация, 

в) раскулачивание;                              г) сохранность общины.

21. Требования эсеров по аграрному вопросу (два):

а) изъятие всей земли из частной собственности,                   б) социализация земли, 
в) передача земли государству,                                                 г) продажа земли крестьянам.

22. Российский парламент начала XX века состоял из двух палат:

а) Комитет министров,                        б) Государственная Дума, 
в) Сенат,                                                г) Государственный Совет.

23. В I мировой войне Россия принимала участие в составе:
а) Прогрессивного блока,                                                б) Тройственного союза,                       
в) Антанты,                                                                        г) Антикомментерновского пакта.
24. Расположите в правильной последовательности события
а) создание Петросовета,                    б) ликвидация двоевластия, 

      в) начало большевизации Советов;    г) отречение Михаила Александровича от престола.
г), а), в), б)
       25. Две причины августо-сентябрьского кризиса Временного правительства:

       а) антиправительственная 500-тысячная демонстрация, прошедшая под большевистским лозунгом: «Вся власть    Советам!»;

       б) разочарование общества в демократии и Временном правительстве;

      в) неспособность Временного правительства разрешить проблемы, стоящие перед   страной и надежды на диктатора;

      г) уход из правительства 4-х кадетов.

      26.Высший орган власти после Октябрьской революции 1917 г.:

      а) Совет народных комиссаров;      б) Всероссийский Центральный Исполнительный   Комитет (ВЦИК);

     в) Съезд Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов;   
     г) Военно-революционный комитет.

27. Приведите в соответствие событие и дату:

а) Брестский мир,                                            1) январь 1918  
б) Декрет о мире,                                             2) октябрь 1917

в) созыв Учредительного собрания               3) март 1918
а) – 3)
б) - 2)

в) – 1)

28. Характерная черта НЭПа:
а) сочетание рыночных и административных методов хозяйствования, 

б) только рыночные методы хозяйствования, 

в) только административные методы хозяйствования,          г) запрет торговли.

29. Определите правильную последовательность событий:

а) Генуэзская конференция,                     б) дипломатическое признание СССР, 

в) советско-финляндская война;              г) начало II мировой войны.
а), б), г), в) 

30. С началом холодной войны произошло:

а) роспуск Коминтерна,                  б) образование Европейского Союза, 

в) создание НАТО и ОВД,               г)  укрепление антигитлеровской коалиции.

